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Regierungsratsbeschluss vom 26. April 2022 
 
 
 

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend Verkehrsschilder von 
Bäumen verstellt und nicht richtig einsehbar 
 
Das Büro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung überwiesen: 

 

Basel rühmt sich, die Weltfirma Roche zu haben. Ist man aber an der Kreuzung von Peter Rot-
Strasse zu Grenzacherstrasse, so ist an dieser Ecke, in Richtung Roche, mit den Verkehrsschildern 
alles durch einen Baum und Äste verstellt. 

Ich finde das kann nicht sein. 

1. Wie handelt das Baudepartement, wenn aus privaten Grundstücken Äste und Bäume die Ver-
kehrsschilder behindern? Wie ist da die Rechtslage? 

2. Das Baudepartement hat viele Mitarbeiter. Warum wird da seit Jahren nichts gemacht an die-
ser Kreuzung bei Roche? 

Eric Weber 

 
 
Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt: 
 

1. Wie handelt das Baudepartement, wenn aus privaten Grundstücken Äste und Bäume die 
Verkehrsschilder behindern? Wie ist da die Rechtslage? 

 
Die betroffenen Grundeigentümerinnen und -eigentümer erhalten von der Stadtgärtnerei eine 
schriftliche Benachrichtigung, mit der Aufforderung das Lichtraumprofil auf den öffentlichen Trot-
toirs zu beachten und überhängende Äste zurückzuschneiden. 
 
 

2. Das Baudepartement hat viele Mitarbeiter. Warum wird da seit Jahren nichts gemacht an 
dieser Kreuzung bei Roche? 

Die Verantwortung für Bäume und Sträucher auf Privatliegenschaften liegt generell bei den 
Grundeigentümerinnen und -eigentümer. Die Stadtgärtnerei handelt diesbezüglich regelmässig – 
auch auf Hinweise aus der Bevölkerung – mit einem Schreiben an die entsprechenden Grundei-
gentümerinnen und -eigentümer. 
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Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt 
  

  
 

 
Beat Jans 
Regierungspräsident 

Barbara Schüpbach-Guggenbühl 
Staatsschreiberin 

 


